## Пояснительная записка к проекту указания Банка России

## «О порядке и сроках представления в Банк России бухгалтерской (финансовой) отчетности отдельных некредитных финансовых организаций, кредитных рейтинговых агентств и бюро кредитных историй»

Банк России разработал проект указания «О порядке и сроках представления в Банк России бухгалтерской (финансовой) отчетности отдельных некредитных финансовых организаций, кредитных рейтинговых агентств и бюро кредитных историй» (далее — проект указания) взамен действующего Указания Банка России № 6296-У¹. Он направлен на актуализацию порядка представления в Банк России бухгалтерской (финансовой) отчетности (далее — БФО) отдельных некредитных финансовых организаций, кредитных рейтинговых агентств и бюро кредитных историй в связи с вступающими в силу с 01.01.2025:

изменениями в нормативные акты Банка России, регулирующие порядок составления БФО некредитных финансовых организаций, кредитных рейтинговых агентств и бюро кредитных историй $^2$ ,

требованиями по применению операторами инвестиционных платформ, операторами финансовых платформ, операторами информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Указание Банка России от 24.10.2022 № 6296-У «О формах, порядке и сроках представления в Банк России бухгалтерской (финансовой) отчетности отдельных некредитных финансовых организаций, кредитных рейтинговых агентств и бюро кредитных историй».

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> Положение Банка России от 29.06.2020 № 727-П «О формах раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности негосударственных пенсионных фондов и порядке группировки счетов бухгалтерского учета в соответствии с показателями бухгалтерской (финансовой) отчетности», Положение Банка России от 06.07.2020 № 728-П «О формах раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности страховых организаций и обществ взаимного страхования и порядке группировки счетов бухгалтерского учета в соответствии с показателями бухгалтерской (финансовой) отчетности», Положение Банка России от 02.10.2024 № 843-П «О формах раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности отдельных некредитных финансовых организаций, бюро кредитных историй, кредитных рейтинговых агентств и порядке группировки счетов бухгалтерского учета в соответствии с показателями бухгалтерской (финансовой) отчетности», Положение Банка России от 02.10.2024 № 844-П «О формах раскрытия информации в годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности отдельных некредитных финансовых организаций, бюро кредитных историй, кредитных рейтинговых агентств и порядке группировки счетов бухгалтерского учета в соответствии с показателями годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности».

финансовых активов, операторами обмена цифровых финансовых активов, в том числе совмещающих свою деятельность с деятельностью отдельных некредитных финансовых организаций, нормативных актов Банка России в области бухгалтерского учета и БФО, а также корректировками в них<sup>3</sup>,

требованиями по представлению БФО в Банк России для иностранных страховых организаций.

Перечни показателей БФО в виде показателей, групп аналитических признаков и аналитических признаков для формирования показателей будут размещены в составе информации о технологии подготовки и представления в Банк России электронного документа на официальном сайте Банка России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Предполагается, что проект указания вступит в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования, но не ранее 1 января 2025 года.

Предложения и замечания по проекту указания, направляемые в рамках публичного обсуждения, принимаются в течение 14 календарных лней.

Ответственное структурное подразделение Банка России – Департамент данных, проектов и процессов.

<sup>&</sup>lt;sup>3</sup> Положение Банка России от 26.10.2021 № 777-П «О формах раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности операторов инвестиционных платформ, операторов финансовых платформ, операторов информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов, и операторов обмена цифровых финансовых активов и порядке группировки счетов бухгалтерского учета в соответствии с показателями бухгалтерской (финансовой) отчетности» с учетом изменений, вносимых Указанием Банка России от 10.09.2024 № 6847-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 26 октября 2021 года № 777-П»; Положение Банка России от 26.10.2017 № 614-П «О формах раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности микрофинансовых организаций, кредитных потребительских кооперативов, сельскохозяйственных потребительских кооперативов, жилищных накопительных кооперативов, ломбардов и порядке группировки счетов бухгалтерского учета в соответствии с показателями бухгалтерской (финансовой) отчетности» с учетом изменений, вносимых Указанием Банка России от 02.10.2024 № 6887-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 25 октября 2017 года № 614-П».